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2026.02.10 18:17 Paksi Gábor Témakör: Pályázók köre

Vélemény: Miért nem indulhat olyan személy akinek ugyan van támogatói okirata a Mezőgazdasági kisüzemek fejlesztése okán, de egy másik területen -ami nem érintett ebben- szintén 

mezőgazdasági fejlesztést kíván megvalósítani?

Köszönjük a véleményezést.

A felhívás cálja az 5- 10 ezer STÉ közötti üzemmérettel rendelkező kisgazdaságok fejlődésének előmozdítása. Az 

egyszeri, igen kedvező feltételek mellet igényelhető támogatás megteremti annak lehetőségét, hogy a 

kedvezményezettek a támogatás felhasználásával fejlesszék gazdaságukat, megteremtődjenek annak feltételei, 

hogy gazdálkodásukat magasabb szintre emelék. A magasabb szintere történő továbblépést számos más 

pályázati felhívás segíeti, amely akár a Vidékfejlesztési Program, akár a KAP Stratégiai Terv alaján támogatott 

"kisüzemes" kedvezményezettek előtt nyitva áll.

2026.02.11 20:34 Matkovics Tibor Témakör: A felhívás egyéb feltételei

Vélemény: Rengeteg kisüzemi pàlyàzatot elnyert emberekkel való beszélgetések utàn , egyértelműen mindenki számára elérhetővé kellene tenni,hogy azok akik valóban sikeresen fejlesztették 

gazdasàgukat ezt tovàbb tudjàk folytatni ,pl termény tàroló építésével így kevésbé lennének kitettek a felvàsàtlòi piac számára, illetve akik sikeresen teljesítették vàllalàsaikat még mindig csak 

ekkora volumenű beruházás - tàmogatàsi lehetőségbe tudnak kapaszkodni a jelenlegi 10-12 ezres àtlagos termelési értékükkel hiszen szàmukra a nagyobb mértékű beruházás mint pl egy termény 

tàroló építése vagy akàr egy közép kategóriás vetőgép vàsàrlàsa tàmogatàs nélkül irrevelàns,tehàt érdemes lenne ràépíteni a jelenlegi tàmogatàsi rendszert a sikeresen teljesített és pàlyàzók 

körére.

Köszönjük a véleményezést.

Az egyszeri, igen kedvező feltételek mellet igényelhető támogatás megteremti annak lehetőségét, hogy a 

kedvezményezettek a támogatás felhasználásával fejlesszék gazdaságukat, megteremtődjenek annak feltételei, 

hogy gazdálkodásukat magasabb szintre emelék. A 10 ezer STÉ fölötti üzemmérettel rendelkező gazdálkodók 

számos, a KAP ST alapján meghirdetett beruházási jellegű felhívása alapján fejleszthetik gazdaságukat. A 

mezőgazdasági termékek feldolgozásával foglalkozó vállalkozások pedig üzemméret igazolása nélkül juthattak 

fejlesztési forráshoz. A KAP ST egymásra épülő támogatási lehetőségeket tartalmaz: a fejlődőképes 

kisgazdaságok továbbléphetnek, magasabb szintre emelhetik gazdálkodásukat. 2026.02.13 0:37 Bujdosó Dávid Témakör: Pályázók köre

Vélemény: Tisztelt Hatóság! Számomra nem derül ki egyértelműen a tervezetből, hogy azon őstermelő , aki VP2-6.3.1-20 kódszámú, Mezőgazdasági kisüzemek támogatása című pályázat esetében 

támogatásban részesült, de a pályázati feltételek nem teljesülése végett elállt a pályázattól és maradéktalanul visszafizette az előleg összegét, az pályázhat -e?

Köszönjük a véleményezést.

Amennyiben az elállás folyamata lezárult a Magyar Államkincstárnál, vagyis nincs folyamatban az eljárás 

valamint az esetlges  visszafizetési kötelezettség is teljesült, abban az esetben benyújtható a támogatási kérelem 

jelen felhívásra.

2026.02.14 13:33 Kolics Tamás Témakör: Pályázók köre

Vélemény: Véleményem szerint szükséges lenne egy magasabb STÉ tartományban (pl: 10000-30000-ig)! Mert a nagyobb STÉ-vel rendelkező méhészetek hátrányos helyzetbe kerülnek, mivel 

jelenleg kivannak zárva a támogatásból! A nagyobb méhészetek is igényt tartanának az ilyen pályázatokra, mivel ehez hasonló támogatásba nem részesülnek! A versenyképes termeléshez 

szükséges tárgyi fejlesztések csak saját önerőböl valósíthatóak meg, azonban a jelenlegi jövedelmezőségi helyzet ezt kevésbé teszi lehetővé!

Köszönjük a véleményezést.

A 10 ezer STÉ fölötti üzemmérettel rendelkező gazdálkodók számos, a KAP ST alapján meghirdetett beruházási 

jellegű felhívása alapján fejleszthetik gazdaságukat. Ezek a támogatások a méhészeti ágazat számára is 

maradéktalanul elérhetőek voltak,  pl.: KAP-RD01a-RD01c-RD01d-RD01e-2-24 Állattartó telepek megújításának 

támogatása, a fiatal méhéheszek számára pl.: KAP-RD05-RD01b-1-25 Fiatal mezőgazdasági termelők 

elindulásának és beruházásainak támogatása.

2026.02.14 22:14 dr. Csordás Tamás Témakör: A felhívás egyéb feltételei

Vélemény: Véleményem szerint szükséges lenne pontosítani a fogalomjegyzékben a motorteljesítmény fogalmát. A 3.1.1. 2. célterület 2.f pontja alapján legfeljebb 85kW motorteljesítményű traktor 

szerezhető be. A gyártók azonban a motrteljesítményen belül megadnak egy névelges motorteljesítményt (amely az állandó terhelhetőséget jelenti), és egy maximális teljesítményt (amely csak 

rövid ideig, pl. "Boost" fokozatban leadott teljesítményt jelöl, és ezen a teljesítményen nem tud állandó jelleggel üzemelni a gép). A korábbi tapasztalatok azt mutatják, hogy a pályázatok elbírálása 

a két teljesítményérték miatt nem volt egységes más, pl, kertészeti gépbeszerzés pályázatok esetében. Egyes esetkben elutasításra került a teljesítményérték túllépése miatt, máskor nem. Kérném 

tisztelettel a fogalmat úgy tisztázni a pályázati felhívásban, hogy a motorteljesítmény a névelges motorteljesítményt jelenti. Tisztelettel: dr. Csordás Tamás

Köszönjük a véleményezést.

A felhívás előírásának "legfeljebb 85 kW motorteljesítményű traktor" való megfelelést a Kincstár a forgalmi 

engedély alapján ellenőrzi. A közúti közlekedési igazgatási feladatokról, a közúti közlekedési okmányok 

kiadásáról és visszavonásáról szóló 326/2011. (XII. 28.) Korm. rendelet alapján a forgalmi engedélybe bejegyzsére 

kerül a gépjármű teljesítménye: (kW). 

2026.02.17 9:29 Marjánné Molnár Renáta Témakör: Támogatható tevékenységek

Vélemény: Tisztelt Kiíró! A KAP-RD09a-2-26 pályázati felhívás tervezetével kapcsolatban ezúton szeretném megfogalmazni észrevételemet és javaslatomat. Véleményem szerint indokolt lenne a 

felhívás célterületeinek bővítése a szántóföldi növénytermesztéshez kapcsolódó fejlesztésekkel. A jelenlegi tervezet alapján ezen gazdálkodói kör számára nem áll rendelkezésre megfelelő 

támogatási lehetőség, ugyanakkor a gyakorlati tapasztalatok azt mutatják, hogy jelentős igény mutatkozik ilyen irányú fejlesztésekre. Különösen igaz ez a dohánytermesztéssel foglalkozó termelők 

esetében, akik közül többen szeretnének indulni a pályázaton, azonban a jelenlegi feltételek mellett erre nincs lehetőségük. A szántóföldi növénytermesztéshez kapcsolódó fejlesztések bevonása 

hozzájárulna a termelők versenyképességének növeléséhez, a vidéki gazdaság megerősítéséhez. Tisztelettel kérem a Tisztelt Kiírót, hogy a felhívás véglegesítése során fontolja meg a célterületek 

ilyen irányú kiegészítését. Köszönöm.

Köszönjük a véleményezést.

Az Uniós előírások szerint a szántóföldi gazdálkodást folytató termelők elsősorban a  területalapú kifizetések 

révén jutnak támogatáshoz. Beruházási jellegű kiírások esetén nem a szántóföldi termeléshez közvetlenül 

szükséges gépek, eszközök beszerzése támogatott, hanem pl.: tároló létesítmények, vagy a megtermelt gabona, 

takarmány gazdaságon belüli felhasználsát szolgáló állattartó telepi fejlesztések.

2026.02.17 12:21 Kiss Szabolcs Témakör: Támogatható tevékenységek

Vélemény: Tisztelt Hatóság! A fűszer - és aromanövények listájában nem találtam az oregánó növényt. E növény betakarítási technoloógiája beleillszthető a jelenlegi lucerna technológiába, van 

piaca és a növény tökéletesen bírja a felmelegedő klímát (Egyiptomban jelentős területen termelik). Erre a növényre szívesen pályáznék, később akár feldolgozásban is gondolkoznék. Kérem Önöket 

hogy tegyék lehetővé az oregánó telepítésének támogatását. Köszönettel: Kiss Szabolcs

Köszönjük a véleményezést.

A felhívás 9. melléklete tartalmazza a szurokfű növényt, így annak telepítése támogatott. Tudományos 

megnevezéssel Origanum vulgare (közönséges oregánó, más néven szurokfű)

2026.02.18 4:37 Gartner Csaba Témakör: Pályázók köre

Vélemény: 1. célterület: Állattartáshoz kapcsolódó fejlesztések - > 1. A felhívás keretében támogatás kizárólag a következő állatfajok tartásához kapcsolódó műveletekhez nyújtható: Ebben a 

körben szerepel a vaddisznó mint támogatható faj, de egyéb vadfajok nem. Szükség lenne a módosításra, -> szarvasfélék -> szárnyas vadfajok Köszönettel: Gartner Csaba

Köszönjük a véleményezést.

A felhívás alapján támogatott állatfajok meghatározása követi a KAP ST alapján meghirdetett korábbi pályázati 

felhívások alapján támogatásba bevont állatfajokat: ezek az fajok illeszkednek a potenciális pályázói kör 

igényeihez, adottságaihoz, a reális piaci értékesítési lehetőségekhez.

2026.02.18 9:07 Dr. Virág István Témakör: Támogatható tevékenységek

Vélemény: Tisztelt Pályázati Bizottság! Az aktuális kiírás alábbi témakörében: "3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek/2. célterület/2. Építéssel nem járó, kertészeti tevékenység végzéséhez 

szükséges alábbi gépek, eszközök beszerzése" Véleményem szerint az erő- és munkagépekhez kapcsolódó precíziós gazdálkodással kapcsolatos eszközök, szenzorok, gps sorvezetők, automata 

kormányzási rendszerek és meteorológiai állomások is támogathatóak lennének. Tágabb értelemben véve a kiírás e, pontjához csatolható megoldásokról beszélünk, de jó lenne konkrét 

lehetőségként is elérhetővé tenni ezen fejlesztéseket. Az említett megoldások nemcsak hatékonyabb gazdálkodást, de egyben környezetkímélő technológiát is jelentenek. Üdvözlettel, Dr. Virág 

István. Agrotec Magyarország Kft.

Köszönjük a véleményezést.

A kertészeti ágazathoz kapcsolódóan a felhívás széles körben támogatja a különféle gépek, eszközök beszerzését. 

A 3. A művelettel kapcsolatos elvárások pont 2. célterület Kertészeti termelőtevékenység fejlesztése 2. pont e) 

kertészeti tevékenység végzéséhez szükséges egyéb gépek, eszközök beszerzése pont alapján minden olyan 

beszerzés támogatott amely az adott kisüzem eredményes gazdálkodást szolgálja.

2026.02.19 3:34 Gartner János Témakör: Pályázók köre

Vélemény: Vaddisznó kivételével nem kerültek be támogatható vadfajok - gím és dámszarvas, esetleg szikaszarvas, szárnyas vadfajok

Köszönjük a véleményezést.

A felhívás alapján támogatott állatfajok meghatározása követi a KAP ST alapján meghirdetett felhívások alapján 

a támogatásba bevomnt állatfajokat: ezek az fajok illeszkednek a potenciális pályázói kör igényeihez, 

adottságaihoz, a reális piaci értékesítési lehetőségekhez.

KAP-RD9a-2-26 Mezőgazdasági kisüzemek beruházási támogatása 



2026.02.19 8:52 Joó Antal Témakör: Pályázók köre

Vélemény: A főállású mezőgazdasági termelők előnyben részesítése: Javaslom, hogy a bírálati szempontok között szerepeljen többletpont a főállású őstermelők vagy egyéni vállalkozók számára. Az 

életvitelszerűen, elsődleges megélhetési forrásként végzett mezőgazdasági tevékenység garanciát jelent a támogatás felelősségteljes felhasználására és a fejlesztések hosszú távú fenntartására. A 

mellékállású gazdálkodással szemben a főállású jogviszony igazolja a hivatásszerű elkötelezettséget és a valódi üzletszerű működést. A korábbi támogatottak kizárásának feloldása: Indítványozom a 

pályázók körének kiterjesztését azon gazdálkodókra is, akik a korábbi ciklusokban (pl. VP2-6.3.1-20) már részesültek támogatásban. A jelenlegi tervezet kizárja ezeket a szereplőket, ami 

méltánytalan helyzetet teremt. A 2021-2022-es időszak rendkívüli gazdasági környezete és a drasztikus infláció miatt az akkori, fix 15 000 eurós (kb. 5,4 millió Ft) támogatás reálértéke jelentősen 

elinflálódott.

Köszönjük a véleméynezést.

A potenciális kedvezményezetti körön belül az IH-nak nem célja különbséget tenni.

Az egyszeri,  kedvező feltételek mellet igényelhető támogatás megteremti annak lehetőségét, hogy a 

kedvezményezettek a támogatás felhasználásával fejlesszék gazdaságukat, megteremtődjenek annak feltételei, 

hogy gazdálkodásukat magasabb szintre emelék. A 10 ezer STÉ fölötti üzemmérettel rendelkező gazdálkodók 

számos, a KAP ST alapján meghirdetett beruházási jellegű felhívása alapján fejleszthetik gazdaságukat. A 

mezőgazdasági termékek feldolgozásával foglalkozó vállalkozások pedig üzemméret igazolása nélkül juthattak 

fejlesztési forráshoz. A KAP ST egymásra épülő támogatási lehetőségeket tartalmaz: a fejlődőképes 

kisgazdaságok továbbléphetnek, magasabb szintre emelhetik gazdálkodásukat. 

2026.02.19 19:58 Szőke Christian Témakör: Támogatható tevékenységek

Vélemény: Tisztelt Kincstár! A Felhívás 3.1.1 pont 2. célterülete esetében (kertészet) támogatható tevékenység: „1. Építéssel járó, kertészeti termelőtevékenységet szolgáló épületek, létesítmények 

építése” vagyis FELÚJÍTÁS nem támogatható. A 2. célter. műszaki, szakmai tartalmat is módosítanám, hogy pl. beton-, téglaépületek, létesítmények, tárolók FELÚJÍTÁSA is támogathatóvá váljon 

/külön nevesíteném,hogy pl. fóliasátor nem felújítható,ha pl. ez volt az eredeti elgondolás/. Épp jelen felhívás „célközönsége”, a kisüzemek többsége tőkehiánnyal küzd. Számukra egy új építés 

finanszírozása (még támogatással is) gyakran megugorhatatlan, míg egy felújítás reálisabb vállalás lehetne. Zárt térben, (pl. hagyományosan falazott szerkezetű) mellékép.-ben is, számtalan 

kertészeti tevékenység végezhető (pl. mikro-zöldségek termesztése; palántanevelés; kontrollált környezetű kultúratermesztés; csíráztatás stb). Köszönöm a felvetésre és az esetleges 

tervezetmódosításra (fentiek kapcsán) szánt idejüket!!

Köszönjük a véleményezést.

A jelzett létesítmények esetében olyan, az eredményes gazdálkodást ösztönző kritériumokat tartalmaz a felhívás -  

pl.: fóliasátor létesítése már 500 m2-től támogatott-, amelyek segítségével sokkal hatékonyabb gazdálkodást 

végezhet a kistermelő. 

2026.02.20 10:16 Németh Dániel Témakör: Támogatható tevékenységek

Vélemény: Tisztelt Irányító Hatóság! „Mezőgazdaság digitális átállásához kapcsolódó precíziós fejlesztések támogatása” elmaradásának okán drónok beszerzésére az utóbbi időben nem volt 

lehetőség, mivel a megjelent pályázatok esetén ez kifejezetten nem támogatott tevékenység volt. Jelen pályázat keretösszege egy ilyen beruházásra pontosan illik. Javaslom a tiltás megfontolását, 

esetleges feloldását.

Köszönjük a javaslatot.

A felhívás alapján támogatott és nem támogatott tevékenységek meghatározása a potenciális pályázói kör (5-10 

ezer STÉ üzemméret rendelkezésre állása) lehetőségeihez és adottságaihoz igazodott. Véleményünk szerint a 

felhívás céljának megvalósulását kevésbé szolgálná a drónok beszerzésének támogatása. Gyakorlati 

alkalmazásuk minden előnye mellett is, a drónok hasznosulása jelentősen túlmutat a kisüzemek gazdálkodási 

lehetőségén.

2026.02.20 18:26 Mádi Zsolt növényvédelmi szakmérnök Témakör: Támogatható tevékenységek

Vélemény: A kertészeti termelésnél ,legyen az gyümölcstermesztés vagy szántóföldi zöldség termelés kiemelt fontosságú a növényvédelem. A csökkenő szerkinálat miatt nagyon fontos a kijuttatás 

technológia, azaz modern korszerű növényvédelmi gép.A permeteződrónokkal pontosan a kertészetetben olyan problémákat lehet megoldani , amit földigéppel gyakorlatilag lehetettlen. 

Nagyméretű fák permetezése (cseresznyelégy, dióburokfúrólégy, aknázómolyok), öntözött zöldségterületek taposási kár mentes kezelése. A növényvédőszer gyártók ezt felismerve folymatosan 

engedélyeztetik a készítményeket. Kérdésem az hogy mi az oka annak hogy a (permetező)drónok beszerzése nem támogatható tevékenység?

Köszönjük a javaslatot.

A felhívás alapján támogatott és nem támogatott tevékenységek meghatározása a potenciális pályázói kör (5-10 

ezer STÉ üzemméret rendelkezésre állása) lehetőségeihez és adottságaihoz igazodott. Véleményünk szerint a 

felhívás céljának megvalósulását kevésbé szolgálná a drónok beszerzésének támogatása. Gyakorlati 

alkalmazásuk minden előnye mellett is, a drónok hasznosulása jelentősen túlmutat a kisüzemek gazdálkodási 

lehetőségén: 2,57 ha almatermésű ültetvény =10 ezer STÉ, tehát csupán ekkora terület védelmét látná el a 

permeteződrón.


